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ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

 
Αθήνα, 28 Ιουλίου 2025  

 
 
Προς: Τον Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Παναγιώτη (Τάκη) Θεοδωρικάκο 

Θέμα: «Καθυστέρηση στην ψηφιοποίηση και στελέχωση των Φορέων 

Λειτουργίας Λαϊκών Αγορών» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Οι λαϊκές αγορές αποτελούν έναν από τους πλέον σταθερούς θεσμούς 

διάθεσης προϊόντων απευθείας από παραγωγούς και μικρούς επαγγελματίες στους 

πολίτες, με έντονο κοινωνικό και οικονομικό αποτύπωμα. Παρ’ όλα αυτά, η 

λειτουργία τους εξακολουθεί να βασίζεται σε αναχρονιστικές, χρονοβόρες και 

γραφειοκρατικές διαδικασίες, που επιβαρύνουν δυσανάλογα τους πωλητές και 

εμποδίζουν τον ουσιαστικό έλεγχο και την εξυπηρέτηση. 

Οι επαγγελματίες πωλητές λαϊκών αγορών καλούνται ακόμη και σήμερα να 

εκτελούν βασικές διοικητικές πράξεις, όπως η ανανέωση αδειών ή προσκόμιση 

στοιχείων κ.α. με φυσική παρουσία και χειρόγραφες αιτήσεις. Παρά τη σταθερή 

κυβερνητική ρητορική περί ψηφιακού μετασχηματισμού της δημόσιας διοίκησης, 

η πρόοδος σε αυτές τις βασικές, επαναλαμβανόμενες διοικητικές διαδικασίες 

παραμένει ουσιαστικά ανύπαρκτη, γεγονός που καταδεικνύει συστηματική 

αμέλεια απέναντι στις ανάγκες χιλιάδων επαγγελματιών που στηρίζουν την 

καθημερινή λειτουργία της αγοράς και της τοπικής οικονομίας. 

Ενδεικτικό είναι το παράδειγμα της θεώρησης των επαγγελματικών αδειών 

ανά πενταετία, μιας τυπικής και επουσιώδους διαδικασίας, η οποία απασχολεί 

διοικητικούς υπαλλήλους χωρίς καμία προστιθέμενη αξία και συνιστά καθαρό 

αναχρονισμό. Αντί της διατήρησης αυτής της υποχρέωσης, θα μπορούσε να 

προβλεφθεί η διαχείριση της άδειας μέσω ψηφιακής πλατφόρμας και η ενσωμάτωσή 

της στο Gov.gr Wallet, ώστε να είναι διαθέσιμη τόσο για τον πωλητή όσο και για 
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έλεγχο από τις αρμόδιες αρχές, όπως ήδη εφαρμόζεται για άλλα επίσημα έγγραφα, 

με ταυτόχρονη κατάργηση της θεώρησης. 

Παράλληλα, για τους παραγωγούς πωλητές, η επαναλαμβανόμενη απαίτηση 

προσκόμισης των δηλωμένων προϊόντων, παρότι ήδη καταχωρούνται στο ΟΣΔΕ, 

υποδηλώνει έλλειψη διαλειτουργικότητας μεταξύ δημόσιων συστημάτων. Η 

δυνατότητα ψηφιακής πρόσβασης των υπαλλήλων στα δεδομένα του ΟΣΔΕ θα 

μείωνε τη διοικητική επιβάρυνση και θα ενίσχυε τη διαφάνεια. 

Το υπάρχον ανθρώπινο δυναμικό θα μπορούσε να αξιοποιηθεί πολύ 

αποτελεσματικότερα, εάν περιορίζονταν οι περιττές χειροκίνητες ενέργειες και 

αξιοποιούνταν πλήρως τα ψηφιακά εργαλεία. 

Επιπλέον, έχει διατυπωθεί το αίτημα για την ταχύτερη ολοκλήρωση των 

διαδικασιών πρόσληψης νέου προσωπικού, προκειμένου να στελεχωθούν επαρκώς 

οι Φορείς Λειτουργίας Λαϊκών Αγορών σε Αττική και Θεσσαλονίκη. Η έλλειψη 

σταθερού και εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού δυσχεραίνει τη λειτουργία των 

Φορέων και υπονομεύει στην πράξη κάθε προοπτική ουσιαστικού εκσυγχρονισμού. 

Η ανάγκη για εκσυγχρονισμό και απλοποίηση των διαδικασιών δεν είναι 

δευτερεύον ζήτημα. Αφορά την εύρυθμη λειτουργία ενός θεσμού που εξακολουθεί 

να στηρίζεται σε χρονοβόρες και περιττές πρακτικές. Η διατήρηση ενός τέτοιου 

πλαισίου, χωρίς ουσιαστική τεχνολογική προσαρμογή, δεν μπορεί να δικαιολογείται. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στην πλήρη ψηφιοποίηση των διαδικασιών 

που αφορούν τους πωλητές λαϊκών αγορών, περιλαμβανομένης της έκδοσης και 

διαχείρισης αδειών και της δήλωσης προϊόντων; 

2. Εξετάζεται η δυνατότητα κατάργησης της θεώρησης των αδειών ανά πενταετία, με 

ενσωμάτωση των αδειών σε ψηφιακή μορφή μέσω του Gov.gr Wallet; 

3. Προβλέπεται η τεχνική διασύνδεση των υπηρεσιών με το ΟΣΔΕ, ώστε οι αρμόδιοι 

υπάλληλοι να μπορούν να αντλούν ψηφιακά τα δηλωμένα προϊόντα των 

παραγωγών, χωρίς την ανάγκη υποβολής δικαιολογητικών με φυσική παρουσία; 
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4. Ποια είναι η πρόβλεψη για την επιτάχυνση των διαδικασιών πρόσληψης νέου 

προσωπικού στους Φορείς Λειτουργίας Λαϊκών Αγορών Αττικής και Θεσσαλονίκης, 

ώστε να διασφαλιστεί η επαρκής και σταθερή στελέχωσή τους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  
Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 
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